

В ОТДЕЛ ОПЕКИ ОБРАТИЛИСЬ ОКОЛО ДЕСЯТИ МУЖЧИН С ПРОСЬБОЙ ЛИШИТЬ СВОИХ ЖЕН МАТЕРИНСКИХ ПРАВ (3-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

№ 102 (8435)

Суббота, 1 июня 1996 года

В розницу цена договорная

Сегодня - Международный день защиты детей

Дорогие дети!

Поздравляю вас с вашим радостным праздником!

Великий русский педагог К.Д. Ушинский писал: "...тускло и серо было бы детство, если бы у него не было праздников..."

Сегодня для вас будут организованы самые разнообразные мероприятия: музыкальные и развлекательные программы, экскурсии, конкурсы, концерты. Мы надеемся, что вы проявите все свои творческие способности.

Позади у вас памятные школьные дни, а впереди пора незабываемых веселых каникул. Пройдут годы, вы станете взрослыми, и пусть в вашей памяти останутся только счастливые дни.

Дорогие дети! Уверен, за вами - будущее нашего края. Не забудьте запастись светлой мечтой. Волшебить ее в жизнь вам помогут сильная воля, терпение, мужество. Научитесь преодолевать трудности. Мы, в свою очередь, постараемся приложить все силы, чтобы создать для вас атмосферу света, доброты, внимания.

Смело шагайте по жизни!

Александр САРЫЧЕВ,
глава администрации
Сургутского района.



О своем "профессиональном" празднике говорят сегодня сами дети

Ира Неретуш, 12 лет:

- Это очень хороший день, и хочется, чтобы таких дней было в году много. Чтобы об этом знали взрослые.

Сережа Иванов, 8 лет:

- Живу в микрорайоне энергетиков, и здесь будет проходить

праздник. Пойду туда обязательно, а через два дня уеду к бабушке в Самару.

Оля Кадочникова, 15 лет:

- По-моему, этот праздник относится и к подросткам тоже. Но я называла бы его по-другому: день детей и юношества. При чем

здесь слово "защита"? И разве кому-то можно помочь в один день?

Олег Быстров, 7 лет:

- Я пойду с бабушкой в парк нефтяников на аттракционы. В прошлом году там было много детей.

Света Комlevа, 10 лет:

- Я с вечера уже думаю, как этот

Выставка из детства.

Посвящена детству

детству

Сегодня в торговом помещении "Детского мира" открылась выставка, приуроченная к Международному дню защиты детей.

Ее организовало благотворительное предприятие "Сибиринка", 70 процентов работников которого составляют инвалиды. Продлится выставка две недели.

На экспозиции представлены не только работы учащихся воспитательной школы и художественного класса из неполной средней школы № 35, но и поделки детей-инвалидов. Это рисунки, мягкие игрушки, вышивки и т.д. "Детский мир" используется в качестве выставочного зала второй год.

Как показала практика, на экспозиции в магазине всегда много людно. Ее неоспоримый плюс в том, что каждый ребенок или взрослый, оказавшиеся в "Детском мире", становится посетителем выставки. Естественно, бесплатной.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

день пройдет, куда пойду с девочками. И у меня очень хорошее настроение.

Опрос провела

Людмила БОКОВА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Сторонники Ельцина хотят блицкрига

30 мая представитель президента в Ханты-Мансийском округе Владимир Михайлович Куриков пропел пресс-конференцию для журналистов.

Эта встреча была посвящена предстоящим президентским выборам. В. Куриков привез журналистов доводить до избирателей предвыборные программы всех претендентов. Владимир Михайлович выразил пожелание, чтобы Борис Ельцин победил непременно "до обеда", то есть еще в первом туре голосования. Такая победа обойдется госбюджету дешевле, так как не понадобятся дополнительные расходы на второй тур. К тому же он пришелся бы на седьмое июля - период массовых отпусков, что повлекло бы снижение избирательной активности населения.

Однако настроения в обществе уже не то, что было во время выборов 1991 года. Президент давно утратил массовую поддержку россиян, и повторение блицкрига едва ли возможно.

Андрей МАРКИН.

«Слепаем наш город ярким, красивым, радостным»

С таким призывом обращается к молодым сургутянам комитет по делам молодежи городской администрации и объявляет конкурс суперграфических фасадных композиций и уличной живописи, посвященный Дню независимости. Такое мероприятие проводится у нас впервые.

Проявить свои таланты в настенной живописи может любой школьник, студент, молодой человек в возрасте до тридцати лет. Конкурс проводится в двух возрастных категориях: до восемнадцати и от восемнадцати до тридцати лет.

Тематика работ может быть самая разнообразная: историческая, пейзажная, спортивная, рекламная и др. В первом туре рисунок выполняется красками на формате А-4. Должны быть указаны фамилия, имя, отчество, возраст автора, название учебного заведения или

места работы. Конкурсной комиссии предстоит определить работы, которые двенадцатого июня займут достойное место на улицах нашего города. Победителей ждут ценные призы, подарки, премии.

Для участия в конкурсе необходимо в срок до седьмого июня подать заявку организаторам в кабинет 215 (телефон 22-49-71). Комитет поделам молодежи желает удачи всем участникам.

Андрей МАРКИН.

«Киношники» сдают экзамен

Коллектив Сургутского киновидеоцентра - один из лучших в области, и на его базе регулярно проводятся семинары с участием специалистов из Москвы и Санкт-Петербурга.

Но держать экзамен приходится всем. И на днях 28 сотрудников центра прошли аттестацию. В составе комиссии были представлены окружные.

Впервые "киношникам" пришлось отвечать на вопросы, а их было более 50, как письменно, так

и устно. Касались они и культуры обслуживания зрителей, и техники безопасности, и качества фильмокопий, видеокассет, и способов увеличения доходов от проката, и даже учетной политики предприятия.

Людмила БОКОВА.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

В Сургуте стартует «Зеленое кино»

"Зеленое кино" - под таким названием с 5 июня будет проходить декада экологического фильма.

Показ предназначен для сургутских детей и подростков, и все городские кинотеатры и кинозалы к нему уже готовы.

А в день открытия декады для взрослых в Доме культуры "Геолог" будет демонстрироваться фильм "Распад". Выпущена лента на киностудии им. Довженко режиссером Михаилом Беликовым. В главной роли - известный актер Сергей Шакуров.

Посвящена она чернобыльской трагедии. В этой первой игровой

картина на данную тему подлинные события воспроизведены точно и тщательно, на документальной основе. Ранее фильм уже был показан в кинотеатре "Аврора", и в зале не было свободных мест.

Подобная декада проводится в Сургуте впервые, и ее организаторы - отдел по кино и экологический фонд города. Для сургутских зрителей поход в кинотеатры будет бесплатным.

Людмила БОКОВА.

Шахматы для всех

В городском шахматно-шашечном клубе закончился многомесячный турнир по активным шахматам. В нем приняли участие более сорока спортсменов.

Активные шахматы - это партии с укороченным контролем. Так, если обычная партия рассчитана на пять часов общего времени, то в активных шахматах она завершается через час.

Этот вид шахмат предназначен для любителей. Поэтому и проходили соревнования по субботам и воскресеньям с самого начала года. Итоги общего турнира подводили

по результатам трех соревнований.

Первое место занял кандидат в мастера спорта В. Андреев, немного уступив победителю ветеран сургутских шахмат, экс-чемпиону области В. Иванец. Третьим в турнире признан молодой кандидат в мастера спорта, учащийся десятого класса Н. Кабанов.

Владимир ИВАНЕЦ.

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ РАСТЕТ ЧИСЛО ЗАКАЗНЫХ УБИЙСТВ

В СТРАНЕ

По оценкам зарубежных масс-медиа, рейтинг Ельцина превысил рейтинг Зюганова. Впервые, пожалуй, с этим согласились и отечественные со-циологи.

На этой неделе Ельцин вы-бил у Зюганова еще один ко-зырь - Чечню. В Кремле состо-ялась встреча Президента с делегацией чеченских сепа-ратистов во главе с Зелимханом Яндарбиевым. Подпи-сано договоренности о прекра-щении боевых действий в Чеч-не с ноля часов первого июня, а также об обмене военно-пленными и заложниками. На переговорах чеченцы нервни-чали: "Давайте же, подпи-шите!", - давил на них Ельцин. Борис Николаевич пообещал: "Если договоренность не будет соблюдаться, мы найдем каждого, кто ее подписал".

Обстановка в Чечне стала более спокойной. По радиос-трем мятежникам передается приказ начальника штаба Аслана Масхадова прекратить активные боевые действия против федеральных сил.

Борис Ельцин побывал в Чечне. Во время его визита были приняты беспрецедентные меры безопасности. Подготовлен проект договора о разграничении полномочий между Россией и Чечней.

Остается удивляться исклю-чительной своевременности, с которой с политической шах-матной доски исчезла такая тяжеловесная фигура, как Джохар Дудаев. Как известно, российские власти объявили его уголовным преступни-ком и садиться с ним за стол переговоров не собирались.

Алехтина Дудаева вырази-ла желание получить российский паспорт. Ее советский паспорт с пропиской в Талине был утерян. Ранее вдвоем лиде-ра чеченских сепаратистов задержали в Нальчике при попытке вылететь за рубеж с загранпаспортом на имя Да-видовой.

29 мая состоялось коорди-национальное совещание руководителей правоохранительных органов России. Его темой была борьба с умышленными убийствами. В 1995 году в стране было совершено 560 заказных убийств. Из них уда-лось раскрыть 66. Наиболее интенсивный рост числа та-ких преступлений отмечается в Москве и Санкт-Петербурге, Московской, Тюменской, Са-марской и Кемеровской об-ластиах. Большинство заказных убийств в России (около вось-мидесяти процентов) совершаются путем расстрела в упор. Применяется также ми-нирование машин и снайпер-ский выстрел. Самыми рас-пространенными мотивами заказных убийств являются корысть, конкуренция, борьба между преступными группировками за сферы влияния на рынке товаров и услуг, а также месть.

ЗА РУБЕЖОМ

В Израиле прошли парла-ментские выборы. Кроме де-путатов кнессета израильяне впервые выбирали прямым путем премьер-министра. Главными претендентами на эту должность являются ны-

нешний премьер Перес и ли-дер партии "Ликуд" Нитанья-ху.

Другой особенностью выбо-ров было участие в них партии ре-республиканцев, созданной вы-ходцами из государства быв-шего СССР. Ее возглавляет бывший советский диссидент и полиглазочный Нatan Шаранский. Партия Шаран-ского получила семь мест в кнессете.

В воскресенье состоялись парламентские выборы в Албании. Организация по безопасности и сотрудничест-ву в Европе подготовила о них отчет, в котором отметила ряд нарушений.

Президент Франции Жак Ширак заявил об отмене с первого января обязательной службы в армии в связи с пере-ходом ее на профессиональ-ную основу. Вместе с тем в период перехода не должны быть затронуты интересы на-циональной безопасности", - подчеркнул он.

Ливия, возможно, готова от-казаться от планов заверше-ния строительства огромного подземного завода химиче-ского оружия. Ливийский ли-дер Muammar Kadafis заявил об этом президенту Египта Hosni Mubaraku на двусторон-них переговорах в минувший уик-энд. Это сообщение явля-ется первым признанием Kadafis истинного назначения тоннеля, прорытого в горе Torghuna. Raneo он настаивал, что речь идет о строительстве ирригационной системы. Ми-нистр обороны США Уильям Перри сказал, что Соединен-ные Штаты не дадут Ливии завершить строительство. Ми-нистру не исключил возмож-ность применения силы.

В Вашингтоне открыт памят-ник погибшим журналистам. На его стеклянных пластинах можно увидеть имена семнад-цати наших соотечественни-ков.

В федеральном окружном суде Бурлинска начался про-цесс под названием "Соединен-ные Штаты против Вяче-слава Иванькова". Российский уголовный авторитет по клич-ке Алончики обвиняется в вы-могательстве. Кроме того, на территории США он находит-ся незаконно, так как въехал по поддельной визе. Первый день судебного заседания показал, что защита имеет более сильные позиции.

Политический форум бас-сейна Индийского океана про-шел в Джакарте. Название форума условно, поскольку среди его участников были, к примеру, турфирмы из Ита-лии и Чехии. Именно туристи-ческий бизнес претендует в азиатско-тихоокеанских стра-нах на роль "локомотива разви-тия". Индонезия - крупнейший архипелаг мира, семнад-цать тысяч островов которого вытянулись вдоль экватора на пять с лишним тысяч кило-метров. Здесь есть что посмот-реть не только на Яве, уже признанной международными туристическими центрами. Политический форум создан недавно, и к участию в его работе приглашаются все страны, в том числе Россия.

Андрей МАРКИН.

ЦЕРКОВНЫЕ ПРАЗДНИКИ

День Святой Троицы-Пятидесятницы

Последняя седмица по Пасхе оканчивается днем Святой Троицы-Пятидесятницы. Слово "Пятидесятница" указывает на количество дней, кото-рые отделяют Троицу от дня Святого Христова Воскресения - Пасхи.

День Троицы, установленный в честь таинственного, неизре-ченного божественного явления, открывается только верующему в молитве. Таковым был препо-добный Андрей Рублев, создатель знаменитой Троицы, и преподобный Сергий Радонежский, создавший на русской земле Дом Святой Троицы - Троице-Сергиеву Лавру.

Сегодня - Троицкая родительская суббота. Память священномуче-ника Патриархия и с ним Акакия, Менандра, Полиена, преподобного Корнилия, чудотворца Комельского, благовер-ного великого князя Ди-митрия Ивановича Дон-ского, преподобного Корнилия, Палеостров-ского, благоверного князя Иоанна Угличского, преподобных Сергея Шутомского, Иоанна Готфского, мученика Калуфа Египетского. Служба всем от века умершим христианам.

Седьмая неделя по Пасхе зовется в народе Троиц-кой-семицкой неделей. Здесь смешались обычай языческой старины и православной веры. Во вторник, зававшийся задуш-ными поминками, приятно былоходить на кладбище с березовы-ми венками, едой и выпивкой. На могилахправляли задушные поминки. Разбитые яйца и бли-

ны полагались оставить на могиле, дабы и предкам было чего вку-сить.

Семицкая неделя - пора деви-чых праздников. Во времена се-вой древности она была посвяще-на высшему божеству Перуну, державшему в руках все молнии и грозы, а также одевавшему леса в зеленый наряд. В четверг, который назывался семиком, не-сколько девушек отправлялись в лес, где выбирали березку, зави-вали ее венки и устраивали общее угощение, предвари-



тельно исполнявшие несколько песен в хороводе. Мужчин до всего это-го они не допускали.

Суббота называлась кречель-ной. Языческие русалки в этот день выходили из воды, бегали по полям, качались на ветвях деревьев. Одни ноки путников эти милые созда-ния обычно щекотали до смерти. Поэтому для усмирения их, равно

как и водяного царя, по берегам рек мудрые люди раскладывали kostры и пели песни.

2 июня - День Святой Троицы. Пятидесятница. Память мучени-ков Фалалея, Александра и Ас-терия, обретение мощей святы-теля Алексия, митрополита Моск-ковского, всея России чудотвор-ца, благоверного князя Довмон-та, во святом Крещении Тимо-фея, Псковского, мученика А-калона.

Великий христианский праз-дник Святой Троицы посыпан со-вещество Святого Духа на апостолов. Произошло это в Иерусалиме на 50 день по Воскресению Христовому. Поэтому второе название праздника - Пятидесятница. С момента соше-ствия Святого Духа апостолы понесли Свет Веры Христовой повсей земле. Через рукополо-жение, являющееся не-отъемлемой частью та-инства возведения в сан, Дух Святой пребыва-ет с той поры на ка-ждом, кто служит Гос-поду.

В этот день дома ве-рующих и храмы укра-шены зелеными, березо-выми ветками. Примета сообщает, что вносить в дом березовые веники с листвой до Троицы нель-зя - клопы заведут-ся. Березку с песнями и танцами выносили из села или деревни, снимали с нее наряд из лент и бросали в реку. Вместе с нею летели в реку и венки, покоторым гадали девушки. После этого устраивались приезды с обязательным тро-ицким пирогом.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Безплошадным дачникам в подмогу

Хоть и с большими задержками, но лето, нако-нецто, пришло и в наши края, а вместе с ним начались и работы в садово-огородных товарищес-твах. Многие из них находятся далеко от города и добраться до них, не имея собственной автомаши-ны, весьма сложно. Не могли бы вы рассказать, как будут ходить автобусы для перевозки дачни-ков?

Р. Савицкий, пенсионер, садовод-любитель.

В газете № 82 за 1 мая с.г. было опубликовано расписание движения автобусов в дачные коопе-ративы. Редакция связалась с управлением транс-порта и связи городской администрации и отде-лом эксплуатации СПОПАТ, где нам подтвердили действенность этого расписания. По просьбе садо-водов повторяем его публикацию с дополнениями.

Движение автобусов в выходные и будничные дни с садово-огородным товариществом произво-дится по следующим маршрутам:

№ 107 - ГОМ-3 - СОТ "Магистраль";

№ 109 - Большничный комплекс - СОТ "Победит-1,2";

№ 110 - ГОМ-3 - СОТ "Прибрежный";

№ 111 - ГОМ-3 - СОТ "Чернореченский";

№ 113 - проспект Мира - СОТ "Виктория";

№ 115 - Рынок - СОТ "Рябинушка".

Отправление с конечных пунктов указанных маршрутов в выходные дни:

№ 107, 110, 113, 115:

8.00, 10.00, 12.00, 16.00, 18.00.

9.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00.

№ 109, 111:

8.00, 10.00, 14.00, 16.00, 18.00.

9.00, 11.00, 15.00, 17.00, 19.00.

В будничные дни:

№ 107, 109 (1,2), 110, 115:

9.00-18.00, 10.00-19.00.

№ 111:

9.10-18.20, 10.10-19.10.

№ 113:

9.00-18.30, 10.00-19.20.

Фонд имущества Ханты-Мансийского автономного округа сообщает О ПРОВЕДЕНИИ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ ДЕНЕЖНЫХ АУКЦИОНОВ ПО ПРОДАЖЕ АКЦИЙ Акционерных обществ:

"Нижневартовсктехопорт", г. Нижневартовск;

"СУ-12", г. Мегион; "АТП-2", г. Урай;

"Сургутпромстройкомплект", г. Сургут; "Сургутжилстрой", г. Сургут.

Подробная информация будет опубликована в газете "Новости Югры" от 6 июня 1996 года.

Справки по тел.: в г. Ханты-Мансийске - 3-63-42; в г. Нижневартовске - 27-20-44; в г. Сургуте - 22-29-70.

НЕ ТА МАТЬ, ЧТО РОДИЛА. ГДЕ НАЙТИ, КОТОРАЯ ВЫРАСТИТ?

Недавно назад в наш город приехали три супружеские пары, поданные в США и Швейцарию. К этой поездке они готовились давно. В Сургутском детском неврологическом отделении они впервые увидели своих детей - трех-, полуторагодовалых малышей с патологией развития, от которых отказались их настоящие родители. Передача сургутских детей за рубеж происходит в нашем городе впервые. На это понадобилось непосредственное согласие губернатора области.

К усыновлению за рубеж можно отнести по-разному, но что ждало бы этих детей здесь?

ПРИОРИТЕТ в усыновлении по закону остается за родственниками, затем - за городом, где родился ребенок. Если же для него в Сургуте отдел опеки и попечительства ТСС не нашел семьи, данные ребенка направляются в округ, потом - в область, затем - в федеральный банк данных. Если и в России не найдется мамы для ребенка, материалы поступают в международные организации по усыновлению. У нас в городе подобное стало возможным после выхода в сентябре 1995 года Семейного кодекса. Раз в год представители отдела опеки и попечительства могут посетить семью за рубежом, чтобы посмотреть, в каких условиях воспитывается ребенок. Оплачиваются поездки таможенные организации по усыновлению.

Как правило, здоровые "отказники" сразу же забирают в новые семьи сами сургутяне. Сейчас в отделе опеки и попечительства в усыновлении стоит порядка 150 кандидатов. Идут на этот шаг обдуманно. Это люди, которые уже прошли через все возможные больничные кабинеты, где их проблеме не смогли помочь. Зрелая семья, твердо стоящая на платформе благополучия, - таких общих портрет кандидатов на усыновление нет.

По просьбе усыновителям ребенку присваиваются новые фамилии, имя, отчество. Может быть изменено место и дата рождения, последняя - не более чем на три месяца. Иногда, если малыш родился в конце или начале года, изменяется и год рождения. Согласно статье 135 Семейного кодекса по просьбе новых пап и мам суд может принять решение о замене усыновителей в книге рождений в качестве родителей ребенка. Таким образом, усыновление покрывается тайной, на страже которой стоят не только новые родители, но и закон. Документы о настоящем рождении ребенка на всегда прятутся за семью печатями в государственных сейфах. Есть таковой и в Сургуте.

ДНЯКОВ не все груднички в нашем городе могут обзавестись новыми мамами. Увы, если они не находят их здесь, то и во всей России вряд ли такая сырьется. Мало того, что их родители по разным причинам на всегда отказались от них, от себя они оставили малышам страшные недуги, с которыми уже не расстаться. Правда, при хорошем питании, лечении и человеческой любви вылечить болезнь иногда удается. В нашем понимании за словом "иногда" стоит цифра, приближенная к нулю, ради которой на жертвы идти не хочется. В Сургуте такие дети не усыновляются. Мы до такого уровня милосердия пока не добрались. Сегодня в Сургутском детском неврологическом отделении 15

грудничков, которые уже никому не нужны.

Через несколько недель, когда отдел опеки подготовит их личные дела, им предстоит отправиться в долгое скитание, где все они без исключения будут искать маму, признавая ее в разных людях. Грудничков не оставляют в Сургуте - единственный на весь Ханты-Мансийский округ Дом малютки находится в Урае. Там за ними будут ухаживать женщины, которые получают за это зарплату и каждый вечер уходят домой к своим семьям. Не примите это как укор в адрес работников Дома малютки или детского дома. Напротив, далеко не каждый человек сможет работать в такой должности. Но зря же из них каждый воспитанник Дома малютки выбирает свою маму, но ненадолго. В Урае они пробудут до четырех лет, затем вновь дяди и тети возвращаются за подготовку их личных дел, чтобы отправить в детский дом в любой точке нашего региона.

Сиротство

Утверждение Льва Толстого о том, что все счастливые семьи похожи друг на друга, а несчастна каждая по-своему, - своего рода аксиома. На сегодня в Сургуте - свыше 350 детей-сирот и ребят, оставшихся без попечения родителей. Практически на каждого раз в квартал выплачивается пособие: школьнику - 2 млн. рублей, а самым маленьким - 1,5 млн. рублей. Большая часть ребят опекается родственниками. Теперь появилась возможность взять ребенка в приемную семью. Она обраузуется на основании договора о передаче ребенка на воспитание в семью. В нем оговариваются условия содержания и образования ребенка, права и обязанности приемных родителей, обязанности органа опеки и попечительства перед такой семьей (помощь и контроль).

Кстати, на воспитание в приемную семью ребёнок передается на определенный срок, предусмотренный договором. Государство выплачивает родителям зарплату. Ребенок же сохраняет право на привыкающие к нему алименты, пенсию, пособия и другие социальные выплаты, а также право собственности на жилое помещение, оставленное после настоящих родителей. Если жилья нет, то по достижении совершеннолетия государство предоставит ему, как сироте, квартиру. Одним словом, это еще одна возможность для ребенка обрести семью - пусть даже приемную.

И хотя с выходом Семейного кодекса в правовом плане что-то изменилось к лучшему - все

равно сама государственная машина не готова решить проблемы сиротства. Причина этого кроется во взаимоотношениях в семье и обществе. Среди новых недугов семьи - женский алкоголизм. Такого размаха в времена застоя не было, пьяницы тогда не увольняли при первом же проступке, вели разъяснительную работу и т.д. Теперь же им представлена полная свобода падения. По этой причине с начала года около десяти мужчин обратились в отдел опеки и попечительства с целью лишить своих жен материнских прав. Приходили со справками, подтверждающими заболевание, вплоть до выписок из вытрезвителя.

ОЧЕНЬ много одиночек пьющих матерей, от алкоголизма которых страдают в первую очередь их дети. Причем, как правило, в

министрация организовала летний отдых для детей из неблагополучных семей на лыжной базе "Олимпия". Тут нельзя не отдать должное властям хотя бы потому, что там дети смогли впервые вовлечь поесть. Но каково же было удивление наших социальных работников, уже прошедших в своем роде "огонь, воду и медные трубы", когда к концу смены двадцать четыре ребенка там и остались. Родители просто не поспели найти нужным забрать их домой...

«На Калинке»

Когда от детей отказываются родители, их воспитание автоматически ложится на плечи государства. Нелегко тогда пришло зам. главы администрации по социальным вопросам Л. Кошелевой. Детей нужно было размещать. Детский дом "Семьи" переполнен, "Зазеркалье" - тоже. Летний отпуск для 24 ребятишек явно затягивался, только 4 ноября с "Олимпией" детей доставили в бывший профилакторий "Кедровый бор". В Сургуте появился второй детский дом - "На Калинке".

Сейчас в нем около 50 детей, а рассчитан он на 110 ребят. По мнению наших социальных работников, через несколько месяцев он будет заполнен. Но тогда, в ноябре, когда его порог переступят первые воспитанники, персонал детского дома содрогнулся - разные, раздатые, боящиеся всего дети постоянно кучковались вместе. Один восемилетний ребенок не умел есть суп (дома его не баловали подобной "роскошью"), другой не мог есть за многоголовым столом, постоянно пытаясь вместе с кусочком хлеба, в спешке схватленным из хлебницы. И первое, что хотелось сделать для них, - это обогреть, накормить,

приласкать, одеть, создать домашние условия. Детский дом открылся в конце 1995 года. И город помог, и люди не отвернулись.

Привозили огромные пакеты с конфетами, теплые пальто и зимние шапки. На радость ребятишкам кто-то подарил живую ламу, которую они с гордостью выгуливают на поводке. Да и сам персонал здесь оставляет часть своей зарплаты. А как может быть иначе, если на детдомовца государство отведено в год две пары колготок, три пары носков, 79 граммов мяса и 10 граммов сметаны в день... Устанавливались эти нормы из расчета того, что над детским домом должно взывать щефство предприятия.

Как бы тяжело ни было, здесь чистенько, уютно и удобно. У ребят двухместные комнаты. Есть свой "Денди", спортивный зал, комнаты для игр, поделочная мастерская, где учат вязать, шить, лепить. Есть и кухня, где преподают уроки кулинарии, в которых с удовольствием участвуют и мальчики. Кстати, это очень важно. Выходя из детского дома, юноши и девушки могли даже не догады-

ваться, что тушку курицы перед приготовлением нужно потрошить: ведь некоторые из своих жизней никогда не наблюдали за процессом приготовления пищи.

Ребята учатся в обычной школе в Белом Яру, а самые маленькие посещают детский сад. Сейчас школьники значительно подтянулись в учебе. Один первоклассник, ранее слабоумевавший, освоил программу третьего класса, решается вопрос о его дальнейшем обучении в лицее.

У этого детского дома есть своя концепция. В качестве эксперимента здесь живут трое двухлетних малышей. Дело в том, что у них здесь же родные братя и сестра. Иван Божинов, директор "На Калинке", добился разрешения на постройку Дома малютки рядом с детским домом. Финансирование строительства в размере 17 млрд. рублей пойдет из округа со следующего года. Идея та, что старшие смогут заниматься с младшими, а ребенку не нужно будет путешествовать по региону.

ЕЩЕ мечтают здесь же открыть и дом престарелых. Зачастую бабушки приходится отдавать своих внуков в детские дома из-за того, что уже нет сил присматривать за ребенком. К тому же пожилые будут, если силы им позволят, заботиться о детях (хотя бы вязать носки), а ребята станут ухаживать за стариками. Таким образом, Иван Божинов хотел бы увязать три звена в одно целое. Кстати, в планах "На Калинке" - обзавестись своим фермерским хозяйством. Во-первых, ребята будут знать, что такое земля и что на ней растет, как ухаживать за животными и птицами. Во-вторых, они смогут зарабатывать деньги. Возможно, будут здесь и свои мастерские.

Самое трудное для детдомовцев начинается после восемнадцати лет. Они не умеют работать, все делали за них, они не видели обычной жизни и приспособиться к ней им очень трудно. Многие юноши попадают в тюрьму, не лучшая участь у девушек. Есть "На Калинке" малыш, которого сдали мать, бывшая воспитанница детского дома. Она не в состоянии его воспитывать и обеспечивать. В этом доме попытались найти выход из положения. Городская администрация с будущего года начнет финансирование строительства трехлистника, где 85 квартир будут закреплены за детским домом. Таким образом, выпускники детского дома смогут помочь друг другу во взрослой жизни.

Работники "На Калинке" делают все возможное, чтобы дети чувствовали себя, как дома. Здесь ребята тоже выбирают своих мам и пап, которые все равно уходят после работы к своим домочадцам. К сожалению, настоящую семью не сможет заменить никакой детский дом. И, может, неплохо, что появилась возможность усыновления за рубеж. Все-таки не стоит лишать ребенка еще одного шанса найти свою единственную маму.

Екатерина БЕЛЯЕВА.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



**В ЗАО "Норд-Альянс"
требуется
ПРОГРАММИСТ
со знанием языка
программирования
FOXPRO.**

Обр. ул. 50 лет ВЛКСМ, 1.
Тел. 77-85-17.

РЕАЛИЗУЮТ:

- * уголок 40 мм
- * цемент - М-500 в таре
- * минилит П-75
- * рувероид РКР-350Б
- * паркет
- * стеклосетку
- * унитазы напольные, детские; писсуары, видауры, биде
- * машины посудомоечные МПУ-700
- * машины штукатурно-затирочные, баки акрасочные.

Тел. 39-05-32.
**ПРИглашают
на работу**

электрико-
силовика 5 разряда, машиниста
автомоторизуки 5 разряда,
страполщиком.

Тел. 39-05-85.

Спешите! Спешите! Спешите!

1 июня ДИ "Нефтяник"
приглашает всех ребят Сургута

на праздник детства.

"ЛЕТНИЕ ПЕРЕВЕРТЫШИ".

Вас ждет летний "Балагана" - игр и затей каша".

Начало программы в 11.00.

Организация **РЕАЛИЗУЕТ**
со склада в г. Сургуте

СТЕКЛО ЛИСТОВОЕ 3 мм
оптом, маким оптом

**и принимает заявки
на поставку стекла**

любых типов и размеров.

Реализует **БЕНЗИН Аи76, Аи93.**
Тел. 22-25-43 (9.00-17.00).

ПРОДАЮТ

Дачный участок в квот. "Прибрежный-2", без построек, огорожен, имеется скважина, ванны, телефон, навес подведенено электричество. Тел. 25-20-1670.

Ам КамАЗ-5511 (самосвал) в хорошем состоянии. Тел. 55-511.

Ам АМ-5 (серебряный тягач), полноприводный.

1993 год выпуска. Тел. 55-511.

Строительная сантехника из бетона, дюбеля, пластика.

Дачный участок в СОТ "Стариков". Тел. 34-61-50.

Двухкомнатную элеронную квартиру в центре.

Тел. 21-78-28, 33-61-00.

Однокомнатную квартиру в пос. Солнечный.

Тел. 21-78-28, 33-61-00.

Двухкомнатную квартиру/мостроя в центре (5 этаж, дачу в квот. "Дорогин" (6 сотов, домик, баня, теплица). Тел. 77-81-22, 33-67.

Запчасти ам/АМ-Форд-Сиера 1.8Н, дверь

задней двери, обшивка двери. Тел. 22-24-52 (9

до 17 часов).

Дачный участок в СОТ "Рябинка" (10 соток,

северо-запад), 3 года, есть коттедж, коттедж, стройматериалы. Тел. 21-71-38 (в любое время).

Ам/АМ-50 (1993 года выпуска). Ул. Барбара,

ул. Обская, 12, к.2.

Четырехкомнатную квартиру/расселенного

много-этажного дома (4 этаж) в нефтехимическом

районе. Тел. 21-78-28 (4 этаж, 5-этажный про-

ект, 1 этаж, высокий цоколь). Тел. 34-66-46 (после 16 часов).

Стенку импортного производства (новая, чёрный цвет, имеется фотографии). Тел. 34-75-13.

Банка для денег (личных расходов). 140x170x195.

Тел. 22-65-85.

Ам/АМ-21-07, 1994 года выпуска (цвет "серебро"), пробег 116000 км. Цена - 25.000.000 руб. Тел.

85-89-14.

Двухкомнатную квартиру в Тюменской, г. Сургут (57,7 кв. м, две балконы, блогородный про-

ект, 1 этаж, высокий цоколь). Тел. 34-08-10.

Частный плавникоидом (центр, отопление, вода,

зимний участок 14 кв. м), и меняют на двух-

комнатную квартиру по договоренности. Ообр.

Ул. Школьная, 15.

Срочно - ам/АМ-2013, 1989 года выпуска. Не-

другого. Тел. 46-42-91 (после 16 часов).

**Фонд имущества
Ханты-Мансийского
автономного округа
сообщает**

**о проведении
открытых денежных
аукционов по продаже
акций акционерных
обществ:**

"Запсибжилстройпроект",

г. Сургут;

"Трубосварочная база",
г. Нижневартовск.

Подробная информация
опубликована в газете

"Новости Югры"

от 14 мая 1996 года.

Справки по тел.

в г. Ханты-Мансийске - 3-63-42.

**Вниманию руководителей предприятий и фирм!
Салон-магазин
«СПЕЦОДЕЖДА»
реализует со склада в г. Сургуте
следующие виды спецодежды:**

ОДЕЖДА

костюм нефтяника

зимний - 352000 руб.;

костюм для пониженных

температур - 280000 руб.;

костюм сварщика

летний - 290000 руб.;

костюм нефтяника

летний - 260000 руб.;

костюм энгельфальти

121000 руб.;

костюм геолога

121000 руб.;

костюм плотчаторуммажный

87000 руб.;

полупальто меховое

65000 руб.;

халат - 68000 руб.;

подшлемник трикотажный

23100 руб.;

каска с подшлемником

55000 руб.;

РУКАВИЦЫ

рукавицы клотчобумажные

6500 руб.;

рукавицы брезентовые с

напалдами - 13000 руб.;

рукавицы лбо с брезентовым

напалдами - 9000 руб.;

рукавицы НМС - 15600 руб.;

рукавицы "краги" - 24000 руб.;

перчатки резиновые - 5100 руб.

СРЕДСТВА

ИНДИВИДУАЛЬНОЙ

ЗАЩИТЫ

щиток НБТ-1 - 50000 руб.;

щиток для электросварки

- 9000 руб.;

очки для газосварщика

(разные) - 20000 руб.;

комплект запас. стекол

щитков - 6500 руб.;

противогаз ГПБ-26-70-90 -

36000 руб.;

полог монтажный

- 46000 руб.;

полог марлевый

- 45000 руб.;

накомарник - 30000 руб.;

венник - 8600 руб.

ОБУВЬ

сапоги кирзовые

- 169000 руб.;

сапоги резиновые

- 86000 руб.;

сапоги болотные

- 121000 руб.;

сапоги "бахилы"

- 101000 руб.;

Форма оплаты любая. Возможна реализация

с отсрочкой платежа.

Наш адрес: г. Сургут, Нефтегорский просп.,

база "Сургутэнергомеханика" (напротив пиваводы).

Тел./факс 46-92-01.

Открылся магазин "РОСТЕХНИКА"

по продаже АУДИО-, ВИДЕО-,
БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ ведущих фирм мира,
а также парфюмерии, бытовой химии.

Часы работы - с 11 до 20 часов, без выходных.

Наш адрес: ул. Первопроходцев, 4.

Тел.: 77-18-50, 77-25-05.

Спешите! Спешите! Спешите!

1 июня ДИ "Нефтяник"
приглашает всех ребят Сургута

на праздник детства.

"ЛЕТНИЕ ПЕРЕВЕРТЫШИ".

Вас ждет летний "Балагана" - игр и затей каша".

Начало программы в 11.00.

**СЕВЕРО-ЗАПАДНАЯ
АКАДЕМИЯ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ
СЛУЖБЫ (г. Санкт-Петербург)**

объявляет набор студентов
на базе неполного среднего
образования (9 класс)
по программе среднего
профессионального образо-
вания по специальности

"ЮРИСПРЕДЕНЦИЯ".

Срок обучения по очно-заочный
форме - 3 года, в 2000-2001 учебном году.

Наш адрес: ул. Первопроходцев, 4.

Тел.: 77-18-50, 77-25-05.

Тел.: 46-39-00.

Выполнит сварочные и токарные работы

и материалы заказчика на своем оборудовании.

Двери, окна, мебель, кухонные двери, ванны, раковины, краны, кипятильники, душевые двери, двери в туалеты, двери в ванную, двери в кухню.

Изготавливает металлические двери, облагораживает деревянные двери, в краткий срок, со скидкой 20%.

Продает кипятильники, кипятильники для кипения воды, кипятильники для кипения молока.

Продает кипятильники для кипения молока.

Изготавливает кипятильники для кипения молока.